

## UN BOGAT SFÎRSIT DE SĂPTĂMÎNĂ PENTRU ATLEȚII NOȘTRI FRUNTAȘI

● Participări la concursurile internaționale din R. F. Germania, Spania și Bulgaria ● La București, Concursul republican de primăvară al seniorilor

Pe stadionul de altitudine din Poiana Brașov au avut loc finalele campionatelor republicane universitare de atletism, fiind înregistrate câteva performanțe remarcabile și noi recorduri ale competiției, cum sînt cele ale constăntenilor:

Înălțime — Ion Buligă 2,04 m, 5.000 m — Dumitru Sapoval 15.15,2.

Unii dintre atleții noștri fruntași se vor afla zilele acestea în competiții peste hotare: Anisoara Cusmir și Fița Lovin vor evolua sîmbătă la Furth, în R. F. Germania, Vali Ionescu, Stela Manea, Maria Radu, Sorin Matel, Bedros Bedrosian și Iosif Nagy vor concura duminică la Zaragoza, în Spania, iar Mihaela Stoica, Elena Lina, Daniela Matel, Iboia Korodi, Gina Ghiorzic, Niculina Vasile, Florența Crăciunescu, Petru Drăgoescu, György Marko, Gheorghe Buruiană, Dumitru Sapoval și Dan Simion vor participa la întrecerile tradiționalului cros al ziarului „Narodna Mladej”, la Sofia.

Cei mai mulți dintre atleții noștri fruntași vor fi însă prezenți la startul celei mai importante competiții a începutului de sezon, Concursul republican de primăvară al seniorilor, la care sînt înscrise și unii dintre cei mai merituoși atleți juniori. Printre concurenții se vor afla: Paul Stanciu, Johann Schromm, Gheorghe Motoroca, C-tin Roșu, Ion Oltean, D-iru Iacob, Ion Bulac, Gheorghe Lina, Daniel Albu, Ion Zamfirache, Nicolae Bindar, Lilliana Năstase, Mihaela Loghin, Corina Gârbea, Eva Zörgö-Raduly ș.a.

Sîntem, evident, nerăbdători să vedem ce ne va aduce nou, pe planul performanței, acest sfîrsit de săptămînă?



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX — Nr. 10 401

4 PAGINI — 50 BANI

Vineri 20 mai 1983

De astăzi, la București și Arad

## ÎNTREAGA ELITĂ A HANDBALULUI ROMÂNESC ÎN FINALELE „DACIADEI” DE PERFORMANȚĂ

Astăzi — în sala Rapid din Capitală (băieții) și în Sala sporturilor din Arad (fetele) — încep turneele finale ale „Dacia-dei” de performanță la handbal, 16 reprezentative masculine și 16 feminine ale județelor calificate în faza finală (5 din preliminarii și 11 direct — la băieți, 6 din preliminarii și 10 direct — fete) își vor disputa șansele de a urca pe podiumul marii competiții naționale și întrecerile lor vor fi fără îndoială pasionante. Anticipația noastră se bazează pe existența în componența formațiilor finaliste a întregii elite a handbalului românesc.

Selecionata masculină a Bucureștiului, de pildă, este o combinată Steaua — Dinamo (cu Vasile Stîngă, Nicolae Munteanu, Marian Dumitru, Mircea Bedivan, Vasile Oprea și alții), cea a Maramureșului se confundă cu H. C. Minaur Baia

Mare, Timișul își are baza în Politehnica Timișoara ș.a.m.d., în timp ce la fete Bacăul va fi reprezentat de Știința — campioana țării și cîștigătoarea „Cupei României”, Vilcea de Chimistul (cu Maria Verigeanu în frunte), Brașovul de Rulmentul, Bucureștiul de o combinată Confecția — Progresul — Rapid etc. Sperăm însă că această mare întrecere va fi folosită și pentru lansarea în arenă a unor elemente tinere, că echipele vor încorpora în rândurile lor talente autentice din „noul val”.

Adevăratul maraton handbolic care începe astăzi (32 de partide la băieți și tot atîtea fete) reunește la start următoarele reprezentative județene:

Băieți: Timiș, Bihor, Galați, Constanța (seria I), București, Dolj, Cluj, Satu Mare (seria a II-a), Maramureș, Bacău, Arad, Caraș-Severin (seria a III-a), Neamț, Brașov, Sibiu, Dimbovița (seria a IV-a); Fete: București, Bacău, Vaslui, Vrancea (seria I), Timiș,

(Continuare în pag 2-3)



Vasile Stîngă, veritabil lider valoric în handbalul românesc, în atac. El vom vedea, începînd de astăzi, în finalele „Dacia-dei” Foto: N. DRAGOȘ



EVA ZÖRGÖ

Paul Stanciu 10,2 — 100 m, Gheorghe Cojocaru 7,78 m — lungime și Mihai Enc 16,47 m — triplusalt. Alte rezultate: 800 m — Petru Drăgoescu 1:48,4, 1500 m — Drăgoescu 3:49,3, 400 m — Ion Sandu 48,1.

Cu cinci etape înainte de final în Divizia „A” de fotbal

## REZULTATELE DE LA BUCUREȘTI ȘI CONSTANȚA AU MAI LIMPEZIT APELE...

● Liderul, Dinamo, urmărit, realmente, doar de Universitatea Craiova ● Politehnica Iași evadează din zonă, lăsîndu-le singure pe F.C. Constanța și Politehnica Timișoara ● F.C.M. Brașov mai are dreptul să sper ● Prestațiile în cupele europene se pregătesc, din timp, în campionat ● „Recoltă” nedorită de cartonașe



Între Nicolae și Ion Marin, portarul Moraru va reține cu o mare siguranță balonul (Fază din meciul Sportul studențesc — Dinamo) Foto: Dragoș NEAGU

În Divizia „A” de fotbal mai sînt de parcurs doar 5 etape și trei partide restante toate ale Universității Craiova și vom cunoaște dezvoltămîntul într-una din cele mai agitate ediții de campionat desfășurate în ultimii ani. Ceva-ceva însă, atît în fruntea ierarhiei celor 18, cît și în zona lanternei, a început să se limpezească de miercuri, grație

rezultatelor mai puțin prevăzute înregistrate la București și Constanța. Într-adevăr, o bună parte din cea care acoperea piscurile clasamentului s-a risipit odată cu consumarea mult așteptatului derby Sportul studențesc — Dinamo București. Tinerii și înflăcărații suporteri ai formației „alb-negrilor” au venit în „Regie” în număr im-

presionant pentru a-și încuraja echipa de inimă, în tentativa ei, de a anihila distanța de două puncte care o separa de adversara ei, și au sfîrșit prin a aplauda, cu sportivitate, „11”-le dinamovist. Într-atît de clar, de convingătoare a fost victo-

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag 2-3)

Lazăr Baroga despre recentele campionate europene de juniori

## MARILE PERFORMANȚE LA HALTERE ÎNCEP ACUM LA VÎRSTA ADOLESCENȚEI...

Dorel Mateeș și Vlad Nicu au cucerit 5 medalii într-o competiție de ridicat nivel tehnic

La San Marino s-au încheiat recent campionatele europene de haltere pentru juniori (pînă la 20 de ani). La această importantă competiție a „noului val” s-au aliniat la start 156 de sportivi din 23 de țări, printre care și doi tineri români — Vlad Nicu și Dorel Mateeș —, care au obținut rezultate și poziții remarcabile în clasamentele categoriilor respective. La întoarcerea delegației, am stat de vorbă cu Lazăr Baroga, secretarul federației de specialitate, care ne-a împărtășit câteva din impresiile sale.

— Cum apreciați evoluția celor doi sportivi români care s-au impus pe plan european?

— Ambii s-au comportat excelent, dar în primul rînd Vlad Nicu care a cucerit 3 medalii la categoria semigrea,

fiind singurul dintre toți participanții care nu a ratat nici o încercare! Iată evoluțiile sale: „smuls” — 155 kg; 160 kg; 162,5 kg, record național de juniori — medalie de argint; „aruncat” — 195 kg; 202,5 kg; 205 kg, record național de juniori — medalie de bronz. La total: 367,5 kg, record național de juniori — medalie de bronz. Această performanță este cu numai 2,5 kg sub recordul țării la seniori, deținut de Vasile Groapă. Nicu a terminat la egalitate cu cel de al doilea clasat, bulgarul D. Petrov campion mondial anul trecut, dar acesta din urmă în Capitală la ultimul concurs dinaintea campionatelor mondiale (Munich, Viena). Astfel, în ziua de 7 lunie floretistii și sabrierii vor concura în cadrul fazelor finale a „Dacia-dei”, iar în 10 lunie floretistele și spadasiile, a aceste probe individuale fiind urmate de etapa a II-a a diviziilor „A” și „B”.

Ion OCHSENFELD

(Continuare în pag 4-5)

În acest sezon, datorită noilor amenajări

## ȘTRANDUL TINERETULUI PROMITE SĂ FIE GAZDĂ BUNĂ RAMURILOR NATAȚIEI

Mult a fost, puțin a rămas! Deocamdată au „intrat în piine” poloștii, membri ai secțiilor Progresul, C.S.S. Triumf, Steaua și C.S.S. 1 București, care, începînd de luni dimineată, au beneficiat de bazinul de 50 de metri de la Strandul tineretului din Capitală, înnoit de parcă ar fi altul decît cel de anul trecut cînd reclamațiile (vizînd puritatea apei, de pildă) erau frecvente. Acum, însă apa este „cristal” și menținută permanent la temperatura necesară pentru ca antrenamentele și meciurile să se desfășoare în condiții op-

time. Ce s-a întreprins pentru ca bazinul să aibă altă „față”, pentru ca întreaga bază — cea mai complexă din țară pentru ramurile natației — să ofere condiții evidente superioare celor de anul trecut, ce noutăți au intervenit în beneficiul sportului de performanță? Iată întrebări pe care le-am adresat sefului bazei, tovarășul MIRCEA STEREA, de care l-am răsit în mijlocul lucrărilor, supraveghînd și îndrumînd activitatea acestora.

— La noi sînt multe noutăți, dar eu mă voi referi doar la cele mai însemnate

și voi începe cu lucrările la stația de filtrare a apei, căreia i s-au adăugat pupitru de automatizare și un bazin tampon pentru spălarea filtrelor. Datorită acestor lucrări, toate bazinele — înnot, polo, sărituri, cel al centrului de inițiere și cel rezervat publicului venit la ștrand — au permanent apă curată și încălzită la temperatura convenită. Am văzut că vă ulțiți oarecum surprins la bazinul de 50 de metri. Aveți dreptate, de-

D STANCULESCU

(Continuare în pag 2-3)



Ieri dimineată s-au antrenat poloștii de la C.S.S. 1. Pe fundalul fotografiei se vede ecranul pe care va fi montată instalația electronică pentru jocurile de polo. Foto: Ion MIHAICA

## ULTIMELE CONCURSURI DE SCRIMĂ ÎNAINTEA CAMPIONATELOR MONDIALE

După ce, începînd de astăzi și pînă în 27 mai, juniorii II (14-17 ani) își vor disputa la București în sala Floresca concursul republican. La începutul lunii viitoare cei mai buni scriimeri din țară se vor reuni, tot în Capitală la ultimul concurs dinaintea campionatelor mondiale (Munich, Viena). Astfel, în ziua de 7 lunie floretistii și sabrierii vor concura în cadrul fazelor finale a „Dacia-dei”, iar în 10 lunie floretistele și spadasiile, a aceste probe individuale fiind urmate de etapa a II-a a diviziilor „A” și „B”.



## De la o săptămână la alta

### ULTIMUL MECI

Emoționantă festivitate, duminică, la Mirsa. În formația Independența Carpați își făcea apariția, pentru ultima oară, maestrul emerit al sportului Ștefan Birtalan. Clubul din Mirsa, numeroși iubitori ai handbalului au ținut să-l felicite pe acest atât de cunoscut sportiv de numele căruia se

leagă frumoase succese ale tinerei lor formații. Și, ca o dovadă a muncii și talentului, Ștefan Birtalan a ținut să-și ia rămas bun de la Mirsa terminând pe locul întâi în clasamentul golgheterilor. Cucerind astfel „Trofeul eficacității” acordat de ziarul nostru. Un exemplu de dăruire, de ținută sportivă.

### PREMIERĂ

Pe „scena” internațională a tenisului a avut loc, cu prilejul meciului de „Cupa Dacului” Austria — Maroc o premieră: în postura arbitru principal s-a aflat Ale-

xandru Lăzărescu, secretar responsabil al federației noastre, el fiind cel dintâi român cărui i s-a acordat conducerea unei întâlniri în această competiție. O recunoaștere a valențelor unui arbitru remarcabil”.

### APRECIERE

Profesorul de educație fizică Marcel Bogdan din Timișoara își continuă cu succes activitatea de cercetare științifică în domeniul acupresurii și acupuncturii. Cu citiva ani în urmă el a funcționat și pe lângă lotul de canotaj, printre altele reușind să înălțare Sandei Toma o durere acută în spate. Într-un jurnal al profesorului timișorean, campion mondial și olimpic Sanda Toma a scris: „Profesorul Marcel Bogdan a izbutit în foarte scurt timp să mă facă bine, durerile mi-au dispărut și am putut să-mi continui activitatea. De fapt, pentru prima oară mi s-a întâmplat ca, după un accident mai serios, să fiu atât de rapid recuperată, fără a fi scoasă din procesul de pregătire”.

lorii tenisului românesc, căreia i se adaugă, după cum afirmă la sfârșitul întîlnirii dr. Theodor Zeh, președintele federației austriece. „valențele unui arbitru remarcabil”.

### A MUTAT... POARTA I

Aflindu-se în spatele porții, unde, eliminat fiind, aștepta expirarea timpului regulamentar pentru a intra în joc, poloistul rapidist Gabriel Arsene a recurs la o metodă originală pentru a-și salva echipa de la un gol în partida cu Dinamo, din cadrul ultimului turneu al campionatului național. La un șut al unui sportiv dinamovist, G. Arsene a mutat... poarta! Evident, aceasta l-a atras

eliminarea definitivă din joc. Și apropo de poloștii de la Rapid. În decurs de 6 turnee, la circa echipei au fost folosiți trei antrenori (C. Rusu, V. Tăranu, C. Vasiliu), individual și în diverse... combinații, ceea ce desigur a dus, în cele din urmă, și la pierderea locului secund în clasament. Pe cînd și o altă variantă? Adică, una serioasă...

### UN CLASAMENT NEDORIT !

Alte două echipe de rugby, Grișița Roșie și P.T.T. Arad, pierd câte două puncte în clasamentul... în disciplinelor figurate și formația care prevede o astfel de sancțiune cînd formația respecti-

vă are cite trei jucători suspenși. Pe această neonorantă listă a clasamentului... în disciplinelor figurate și formația care prevede o astfel de sancțiune cînd formația respecti-

Rubrică redactată de Emanuel FANTĂNEANU

## FINALELE „DACIADEI” DE PERFORMANȚĂ LA HANDBAL

(Urmare din pag 1)

Mureș, Dolj, Cluj (seria a II-a), Brașov, Constanța, Vâlcea, Maramureș (seria a III-a) și Iași, Sibiu, Covasna, Sălaj (seria a IV-a).

Sistemul de a-disputare prevede jocuri „fiecare cu fiecare” (numai tur) în serii, după care câștigătoarele fazei preliminare se califică pentru locurile 1-4, iar cele clasate pe poziția secundă pentru locurile 5-8. Vor urma semifinalele și finalele.

Programul întrecerilor este următorul: vineri, sîmbătă și duminică — jocuri în grupe (serii), luni zi de pauză, marți semifinalele și miercuri finalele.

Astăzi, în ziua inaugurală, se dispută partidele: Sala Rapid (băieți) ora 8.30. Timiș — Galați; 9.45. Brașov — Dimbovița; 11. Bihor — Constanța; 12.15. Neamț — Sibiu; 13.30. Bacău — Caraș-Severin; 16.45 Dolj — Satu Mare; 18, București — Cluj; 19.15, Maramureș — Arad.

Sala sporturilor din Arad (fete): ora 8.30. Sibiu — Sălaj; 9.45. Constanța — Maramureș; 11, Iași — Covasna; 12.15. Brașov — Vâlcea; 13.30. Bacău — Vrancea; 16.45. București — Vaslui; 18, Timiș — Dolj; 19.15, Mureș — Cluj.

Prin grija federației de specialitate, la jocurile din cadrul turneelor finale ale „Daciadei” vor oficia cei mai buni „cavalieri ai fluturului”.

După cum se vede din alcătuirea lor, seriile vor ocaziona unele derby-uri. Așa sînt meciurile, programate chiar astăzi.

## După turneul de la Gottwaldow

### REPREZENTATIVA FEMININĂ DE VOLEI - INSUFICIENT DE COMBATIVĂ!

Parcul „23 August” din Capitală. Liniște, ambianță plăcută. În contrast, parcă, cu natura luminoasă, pe o bancă, un bărbat adîncit în gînduri, posomorît: Sandy Chiriță, antrenorul principal al lotului feminin de volei.

— Cum a fost? (n.n. echipa României a luat parte la competiția internațională dotată cu „Cupa Elisabetei”, desfășurată la Gottwaldow în Cehoslovacia).

— Am participat la un turneu puternic, la care am ocupat locul 7 din 10 participante. După drept, am ajuns acolo este miezul nopții și a doua zi am jucat două meciuri... Dar asta-i altceva. Să vă dau numele echipelor, ordinea fiind chiar a clasamentului final: 1. Peru, 2. U.R.S.S., 3. R.D. Germană, 4. Bulgaria, 5. Cehoslovacia, 6. Canada, 7. România, 8. Cuba, 9. Franța, 10. R.P.D. Coreeană.

— Cum s-a ajuns, de fapt, la acest rezultat?

— În serie am realizat 1-3 cu R.D.G., 3-2 cu Cuba, 0-3 cu U.R.S.S. și 3-0 cu R.P.D. Coreeană. Jucînd în turneu pentru locurile 5-8 echipa noastră a fost învinsă de Canada (3-2) și de Cehoslovacia (3-1). Am condus cu 2-0 la canadience, cu 1-0 la cehoslovace, dar...

— Intuim că sinteți nemulțumit de rezultate și de evoluția fetelor...

— Într-adevăr, deși am deplasat cel mai bun lot. Am plecat cu Doina Săvoiu, Mirela Pavel, Speranța Găman, Ioana Lîteanu, Maria Enache, Mirela Popoviciu, Niculina Bujor, Georgeta Lungu, Mirela Zamfir, Iuliana Enescu, Fidelia

Crîșan, Carmen Cujețeanu. Am fost, în general, formația: Săvoiu (Cujețeanu), Lîteanu, Popoviciu, Găman (Lungu), Enache, Crîșan, dar numărul celor care au dat satisfacție — parțial — este foarte mic: Popoviciu, Lîteanu, Lungu și Enache. În rest: n-avem o ridicătoare pe măsură; avem deficiențe în gîndirea tactică; joc defectuos în linia a II-a, în atac. Cea mai supărătoare deficiență este însă, n-o să credeți, blazarea cu care se joacă. Dacă merge jocul — bine, dacă nu — pierdem și gata! Toate jucătoarele celorlalte echipe s-au bătut pînă la epuizare. Ale noastre, nu. Nu știu cum să le... inoculăm această calitate indispensabilă pînă la apropiata Balcaniadă.

— Prin urmare, cum vedeți comportarea la apropiatele Jocuri Balcanice de la Burgas?

— Rămînem, totuși, în luptă pentru titlul balcanic, pe care îl vom disputa, ca de obicei, cu echipa bulgare.

— Ce impresie v-au făcut echipele văzute în turneul de la Gottwaldow?

— Excelentă echipa Perului. Jucătoare fără gabarit, dar cu o tehnică perfectă, cu o viteză de joc splendidă. Toate echipele, am mai spus-o, luptă, luptă. Un exemplu în această direcție: canadiencele, de negal. În rest: tactică modernă, atacuri rapide, combinații neașteptate, apărare foarte bună, mobilă, servicii puternice, preluări fără cusur (la toate formațiile). U.R.S.S., Bulgaria și Cehoslovacia — în alcătuirile vechi. Celelalte, întinerite.

Modesto FERRARINI

## CICLIȘTII DE LA STEAUA - CAMPIONI AI CAPITALEI LA CONTRATIMP-ECHIBE

Miercuri după-amiază au început în Capitală disputele cicliștilor bucureșteni, de toate categoriile, pentru desemnarea campionilor municipali în probele de șosea. S-a debutat cu contratimpul pe echipe, întrecere desfășurată pe șos. București — Giurgiu, cu startul din dreptul km 9 și întoarcerea la intrarea în comuna Călugăreni. Un circuit de 20 km pe care rutierii l-au acoperit o dată — juniorii mici, de două ori — juniorii mari și de patru ori — seniorii. În general, s-au obținut rezultate bune, aceasta ținînd seama de căldura suf-

cantă de miercuri după-amiază. Semnalăm victoria în cursa seniorilor a reprezentanților clubului sportiv Steaua, echipă alcătuită în totalitate din suta tineri. De asemenea, trebuie menționat și succesul cicliștilor juniori de la STIROM, câștigători din nou al titlului de campioni ai Capitalei. Iată rezultatele: seniori — 1. Steaua I (C. Neago, O. Celea, C. Vasiliu, M. Ioniță) 1h46:40 — medie orară 45 km, 2. Dinamo II (P. Mitu, G. Florea, N. Aldulea, O. Tudorache) 1h48:34, 3. Dinamo I (Gh. Lăutaru, S. Opreșcu, V. Mitrache, Gh. Kleinpeter) 1h51:07; juniori mari — 1. STIROM (V. Rusu, V. Buduroi, N. Manolache, V. Vlăsceanu) 55:30 — medie orară 43,600 km, 2. C.S.S. 1 56:03, 3. Voința 57:53; juniori mici — 1. C.S.S. I (S. Goga, C. Ioniță, V. Marinescu, M. Iordache) 29:21 — medie orară 40,900 km, 2. C.S.S. 2 29:31, 3. Dinamo 29:37.

Campionatele municipale continuă sîmbătă cu proba de fond. Întrecerile vor avea loc, cu începere de la ora 16, pe șos. București — Alexandria.

## UN ATRACTIV CONCURS AUTOMOBILISTIC DE VITEZĂ ÎN COASTĂ

Astăzi, la Piriul Rece, se desfășoară cea de a doua etapă a campionatului republican de automobilism-viteză în coastă. Va fi un concurs deosebit de interesant — deschis deopotrivă începătorilor și avansaților — care va avea loc pe porțiunea de șosea Rîșnov — Piriul Rece (7,9 km), cu plecarea de la Cabana Cheia. Foarte atractivă se anunță disputa de la grupa „C” (cele mai puternice mașini din

## PAVEL GLIGOR - CÎȘTIGĂTOR AL TITLULUI DE CAMPION BALCANIC LA ORIENTARE TURISTĂ

Reluate după o întrerupere de trei ani (din 1980), Campionatele balcanice de orientare turistică s-au desfășurat anul acesta în Bulgaria, în apropierea localității Razgrad. Au luat parte sportivi din România, Iugoslavia și Bulgaria — țări în care acest sport cunoaște o tot mai largă răspîndire —, iar Grecia și Turcia au trimis, deocamdată, observatori, urmînd să participe, pentru prima oară, la Balcaniada din 1984, care va avea loc în țara noastră.

La ediția din acest an, România a fost reprezentată de 8 sportivi: 4 fete (Mariana Lupu, de la Voința Hunedoara, Ileana Jeller, de la Voința Baia Mare, Elisabeta Revesz, de la Someșul Satu Mare și Judith Cserevny, de la Metalul roșu Cluj-Napoca) și 4 băieți (Pavel Gligor și Voicu Plăian, de la Voința Cluj-Napoca, Petru Lușe, de la Știința Baia Mare, și Gheorghe Nordea, de la Voința Hunedoara). De remarcat că toate concurențele noastre sînt junioare.

La înalțarea reprezentativei României de la această competiție — cea mai mare pe plan internațional la care iau parte sportivii noștri — am avut o convorbire cu prof. Constantin Alexandrescu, antrenorul lotului.

— Conform de desfășurare ne-a spus că desfășurarea a renșii de 21 stațefă. Traseul proape 9 000 m, peste 12 000 m, 19 și, respectiv. Din cele patru joc, cel mai important de campion balcanic individuală băi cîștigat de Pavel i-a depășit pe ambii din Bul Dambazov și I 2 și, respectiv, fosti o victorie pentru orientare Românie.

— Care au de la celelalte pro — La individ fîgat gazdele, Nikolova (Elis ocupat locul 6), cîștigat și la pînd locul al menționez că au intrat în o mult mai b în concursul comparativ cu noștri (except Gligor, care pe an, la care are a trecut).

## Prima etapă a campionatului

## R. PASCOVSCHI - ÎNVINGĂTOR LA OBSTACOLE - CATEGORIA

LUGOJ, 19 (prin telefon). Prima etapă a campionatului republican de călărie (dresaj și obstacole) pentru seniori se apropie de sfîrșit.

Disputa la obstacole — categoria mijlocie a fost echilibrată, deși la start s-a prezentat un număr redus de concurenți. Pentru desemnarea învingătorului s-a apelat la cronometru, craioveanul Romulus Pașcovschi, cu Bizam, cu un timp mai bun, a reușit să termine pe primul loc.

CLASAMENT: obstacole — cat. mijlocie: 1. Romulus Pașcovschi (C.S.M. Craiova) cu Bizam 0 p (73,7 s), 2. Marian Fieraru (Petrolul Ploiești) cu Solaro 0 p (79,3 s), 3. Otto Fabich (Dinamo) cu Lăstun 0 p (83,0 s), 4. Enache Boiangu (Olimpia București) cu Grula 3 p, 5. Otto Fabich cu Baical 4 p (72,4 s), 6. Teodor Pancă (Steaua) cu Polidor 4 p (81,0 s). Întrecerile continuă.

G. IGNEA — corespondent.

● Un lot de călăreți format din Dumitru Velea, Mircea Neagu, Ion Popa, Florin Stoica

și însoțit de tru Hering concursul în stacole de gramat între

● În con de la Kisk călăreții noi portare bun companie v seze pe loc șase probe mai bună. Dumitru Mircea Neagu s-au clasat probă de 1,50 m. În Florin Stoica pat l...

## ȘTRAI

(Urmare din pag 1)

oarece as zinelui es las putea lizat decedent. Sch faptului ca cat in in mailată s infățisare sit, refer mai men dată, el stalație metraj. mentul așteptăm construi tehnice — Co rea co pe usca trambul vansat. losință — Da mal și tele pe uă baz

## PE MICUL ECRAN

VINERI 20 MAI, ora 17 (programul II), în cuprinsul emisiunii „Stadion”: Fotbal internațional — rezumatul finalei „Cupei Cupelor” (Aberdeen — Real Madrid).

SIMBĂTA 21 MAI, în cuprinsul emisiunii „La sfîrșit de săptămîna”: Marele Premiu de automobilism de la Imola (cursă pentru Campionatul mondial al piloților de Formula 1), selecțiuni din finala turneului Internațional de tenis de la Hamburg (Noah — Figueras) și din finalele campionatelor europene de box de la Varna (comentator — Cristian Topescu).

DUMINICA 22 MAI, în cuprinsul emisiunii „TeleSport”, din cadrul Albumului duminical: Fotbal internațional — prezentarea finalistilor Cupei Campionilor Europeni (Juventus Torino — S.V. Hamburg); ora 19.20 (programul II): „Telerama sport”, emisiune de Dumitru Tănăsescu.

31 MAI 1983  
TRAGERE EXCEPȚIONALĂ



Și dv. vă puteți număra printre marii cîștigători de:

- AUTOTURISME „Dacia 1300”
- BANI, sume variabile și fixe
- EXCURSII peste hotare

Se efectuează șapte extrageri cu un total de 66 numere!

BILETELE DE DREPT LEI VARIANȚA AU DREPT DE PARTICIPARE LA TOATE EXTRA-GERILE

ULTIMA ZI DE PARTICIPARE sîmbătă 21 mai 1983.

Consultați prospectul și jucați din timp numerele preferate.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORI INFORMEAZA

CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 13 MAI

Cat. 1: 6 variante 25% a 50.000 lei; cat. 2: 12 variante 25% a 8.567 lei; cat. 3: 4 variante 100% a 6.137 lei și 51 variante 25% a 1.534 lei; cat. 4: 56,25 variante a 1.828 lei; cat. 5: 150,50 variante a 683 lei; cat. 6: 314,25 variante a 327 lei; cat. X: 2.003,75 variante a 100 lei. Report la cat. 1: 2.361 lei. Cîștigurile în valoare de 50.000 lei au revenit participanților: DOBRA IONEL din Lugoj, MANDEA VIORICA din

Sibiu, RADU BRĂTEANU din com. Liebăng, jud. Timiș, POPA CONSTANTIN, ȘTEFAN AUREL și PENA IOAN, toți din București.

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORI DIN 13 MAI  
Cat. 1 (13 rezultate) = 9 variante 100% a 2.287 lei și 156 variante 25% a 572 lei; Cat. 2 (12 rezultate) = 168 variante 100% a 243 lei și 2.327 variante 25% a 86 lei. Întrucît valoarea unitară a cîștigurilor de la cat. 3 (11 rezultate) a fost sub plafonul minim de 40 lei, fondul acestui ca-

tegorii regulat... T... astăzi, în direc... La s... fete... Lotul... atribut... autotur... bani... vînzat... comer... și ofi... țară... a înc... printr... simpl...



A PIERDUT, OARE, F.C.M. BRAȘOV ULTIMUL TREN?

Meciul de la Pitești, care a spus echipelor F. C. Argeș și F.C.M. Brașov, a fost considerat — pe bună dreptate — unul dintre cele mai interesante ale etapei. Miza lui era mare și pentru formația locală, candidată îndreptățită la participarea într-o cupă europeană, dar mai ales pentru „unsprezecele” brașovean, care nu se mai poate salva de la retrogradare decât culegând câteva puncte în deplasare, iar la Pitești i se oferea una din ultimele ocazii în acest scop.

Infirmand unele speculații care au circulat înainte de acest meci, piteștenii și-au jucat corect șansa, obținând o victorie așteptată, dar cu destulă dificultate, deoarece și oaspeții lor au luptat admirabil pentru a realiza măcar un rezultat egal, de care s-au aflat foarte aproape. Într-adevăr, deși gazdele au avut mai multe ocazii de gol, dintre care au fructificat două, brașovenii și-au creat, contraatacând deosebit de tăios, situații mai clare, cel puțin în 3-4 rinduri, pe care le-au ratat fie din cauza

lor, fie datorită intervențiilor excelente ale portarului Cristian, aflat într-o formă ca în zilele cînd păzea buturile echipei naționale. Dealtfel, cu remarcabilă obiectivitate antrenorul piteștenilor, Nicolae Dobrin, sublinia după meci că „F.C.M. Brașov merita un rezultat egal”.

ETAPA S-A ÎNCHEIAT, COMENTARIILE CONTINUĂ

La sfîrșitul partidei, tristețea îl copleșise — firesc — pe brașovenii. Să fi pierdut ei, oare, ultimul tren? Noi credem că ar fi încă prematur să se dea un răspuns pozitiv acestei întrebări. Dacă în celelalte trei meciuri din deplasare pe care le mai au de susținut vor lupta cu aceeași ambiție și dăruire nu este imposibil ca tentativa lor de evitare a retrogradării să aibă șanse de reușită.

Constantin FIRANESCU

mal slabi de pe teren au fost Ticleanu, Irimescu (care n-au jucat cu Italia și Cehoslovacia) și Ciurcu, care nici el n-a jucat dominic. Cu excepția lui Ciurcu, Geolghiu și Ungureanu, toți ceilalți au fost sterși. Sterși în joc și nervoși. Pînă și Lung nu suporta ca un adversar să sară la cap, în duel cu el la mingiile înalte. Tocmelile lui Beldeanu cu arbitrul la lovitura liberă din min. 73, pentru o jumătate de metru de teren, gestul lui Balaci (1-a scuițat

de M. Popescu, care-l faultase dar nu periculos; leșit apoi de pe teren autoaccidentat pentru că a vrut să-și plătească poliția, vehementa protestelor lui Tilihoi, faultul grosolan al lui Negriță asupra lui Eftimie (pentru care trebuia să fie eliminat, deoarece mai primise un cartonaș galben), toate acestea au lăsat un gust amar.

Știm, Universitatea a avut un program greu, încărcat, dar printr-un chibzuit program de pregătire și refacere, cu calm și încredere, trebuie să revină la potențialul său pentru că are încă șanse în lupta pentru titlu. Șanse însă pe care nu și le poate valorifica așa cum a jucat miercuri, cînd a făcut cel mai slab joc din campionat. De partea cealaltă, la F. C.

Olt, intrările tari și obstructiile lui Bumbescu asupra lui Cărmătaru, gesturile teatrale ale lui Iamandi au pus „paie pe foc” iar la accidentarea lui Eftimie, Halagian nu s-a putut abține nici el și atmosfera a devenit incinsă, meciul de la Craiova lăsînd un gust amar, două echipe fruntase rămînd datoare! Că la Craiova n-au fost eliminați de pe teren, ca la Ploiești, că „zidul” Oltului nu se așeza la mai mult de 6 metri de balon, acestea s-au datorat indulgenței arbitrilor S. Neculescu, a cărui lipsă de experiență (nici nu mai știa la un moment dat ce să facă) s-a văzut într-un meci neașteptat de nesportiv de slabă calitate.

Constantin ALEXE

DE LA MECIURI ADUNATE...

Ne-a vizitat ieri la redacție, la prima oră, jucătorul Vlad Marica, de la Petrolul. El a ținut să ne spună că regretă mult gestul care l-a atras eliminarea în meciul cu Steaua (lovirea lui Barbu) și că l-a cerut scuze și jucătorului bucureștean pentru acea leșire, izolată în îndelungata sa activitate.

Meciul de speranțe Petrolul — Steaua s-a disputat pe stadionul Central, în deschidere la partida de „A”. În fața a peste 15000 de spectatori. Este un bun obicei al clubului ploieștean. Ar putea fi urmat și de alții, care — din păcate — programează meciurile de „speranțe” pe terenuri periferice, în anonimat.

Pentru D. Petrescu, tînărul arbitru bucureștean, jocul de pe stadionul Sportul studențesc a fost o primă... piatră de încercare în sîrul (care-l așteaptă, cu siguranță) de derby-uri între echipele Capitalei. El s-a achitat bine de misiunea sa, confirmînd că rămîne una dintre speranțele arbitrajului nostru.

Un frumos program artistic a fost oferit înaintea meciului numeroșilor spectatori al derby-ului Sportul studențesc — Dinamo. Prin grija redacției „Viața studentescă”, o serie de formații studențești și-au dat concursul. Au fost premiați și câștigătorii concursului organizat de harnica redacție, Violeta Gava, laborantă la Metaloglobus București și ing. C. Sorlescu din Bicaș, care au indicat rezultatele exacte în două etape de campionat. Asemenea concursuri sînt organizate regulat de „Viața studentescă”. Excelent pro-

log! Păcat că derby-ul nu s-a bucurat și de apucatul ambelor combatanți, doar dinamoviștii evoluînd în înaltă vremea așteptărilor.

De multe ori un antrenor de prima divizie intrînd în a amuza formația dacă nu a anunțat-o și colegul din echipa adversă. Înaintea jocului Sportul studențesc — Dinamo această operațiune a avut un caracter... simultan. Ion Vlăcă și D. Nicolae-Nicușor au comunicat în același timp „distribuțiile”, urîndu-și reciproc succese.

Spectatorii băcăuani așteptau cu o oarecare teamă apariția lui Böldi. Acesta însă n-a făcut parte din formație, avînd mîna în ghips din cauza unei accidentări suferite în meciul cu Cehoslovacia. Absent motivat din formația oaspete a fost și fundasul Szabo — ruptură musculară.

„Iată-l pe Chitaru că-și mai reamintesc cum se înscriu golurile” — aceasta a fost reacția unui spectator băcăuan care aprecia și pofta de joc a impenetrabilului atacant al echipei antrenat de N. Vătafu și D. Chiriță. Dacă Solomon n-ar fi jucat pe „folii în meciul cu A.S.A., dacă Antohi ar fi urmat pîda lui Chitaru, cu siguranță al spectatorilor localnici ar fi fost și mai satisfăcuți în finalul partidei. Dacă...

Lecții de educație, pe viu, pe stadionul „23 August” din Bacău: min. 35 — Both îi faultează înutit pe Soșu, fapt pentru care arbitrul îi arată cuvenitul cartonaș galben. Căpitanul de echipă al A.S.A., Ispir, îi muștră pe Both, în mod public, pentru fapta comisă. Antrenorul I. Czako, educatorul direct al

lui Both, merge și mai departe (ceea ce nu prea vedem pe stadioanele noastre), înlocuindu-l pe îndisciplinat din teren cu Cernescu. Să aplaudăm aceste strădanii pentru menținerea unui climat de sportivitate pe terenul de fotbal.

Înainte de a începe meciul de la Rm. Vlcea. Telespan ne-a spus că echipa sa va câștiga iar el va marca un gol. Fundasul Chirășiei s-a... ținut de cuvînt, el semnînd golul victoriei.

Tabela de marcat a cochetului stadion JIUL, din Petrosani, contrastează neplăcut cu aspectul general al acestei frumoase baze sportive. Pentru că „gospodarul” stadionului nu s-au învrednicit să confecționeze pîncarde cu denumirea echipelor vizitatoare și nici măcar pentru JIUL. Pe tabelă stă scris, cu litere de-o șchioapă, gazde — oaspeți, ca la campionatul județean! Oare este atât de greu să se facă așa ceva? Sperăm că la următorul joc pe care JIUL îl va disputa pe teren propriu, cel cu Universitatea Craiova, această neglijență să fie remediată.

Arbitrul I. Velea, care a condus partida dintre JIUL și C.S. Tirgoviște, se lamenta înaintea jocului de la Petroșani: „Duminică, la o miuță disputată prea „încins” între arbitrii craioveni (bine că nu l-au văzut jucătorii...) m-am accidentat, iar acum simt dureri la genunchiul piciorului stîng. Nu știu cum mă voi descurca”. Într-adevăr, Velea avea o plagă la genunchi. Cu toate acestea, el a reușit să țină pasul cu ritmul jocului, să fie mereu pe fază și să conducă bine un meci extrem de încîlt.

Un frumos program artistic a fost oferit înaintea meciului numeroșilor spectatori al derby-ului Sportul studențesc — Dinamo. Prin grija redacției „Viața studentescă”, o serie de formații studențești și-au dat concursul. Au fost premiați și câștigătorii concursului organizat de harnica redacție, Violeta Gava, laborantă la Metaloglobus București și ing. C. Sorlescu din Bicaș, care au indicat rezultatele exacte în două etape de campionat. Asemenea concursuri sînt organizate regulat de „Viața studentescă”. Excelent pro-

log! Păcat că derby-ul nu s-a bucurat și de apucatul ambelor combatanți, doar dinamoviștii evoluînd în înaltă vremea așteptărilor.

REZULTATELE DE LA BUCUREȘTI ȘI CONSTANȚA AU MAI LIMPEZIT APELE...

(Urmare din pag 1)

ria reputată de lidera clasamentului, într-atît de netă a fost superioritatea ei, la un scor de forfaiț pe parcursul celor 90 de minute. „Am primit cel puțin un gol de portar”, iată una dintre explicațiile primite din tabăra gazdelor. „Echipa noastră ni s-a părut oșobită după turneul efectuat săptămîna trecută în Grecia”, a sunat un alt „argument” la înfrîngere, adus de unii dintre suporterii Sportului studențesc. „Ne-a lipsit tare mult Octavian Ionescu, jucător-cheie în angrenajul echipei” era o altă părere. Afirmatii conținînd, poate, fiecare în parte un simbul de adevăr, cum dealtfel s-ar mai găsi multe altele în similare împrejurări, la... înfrîngeri.

Neșansa echipei Sportul studențesc, dacă o putem numi astfel, a fost aceea că a întîlnit miercuri un partener mult mai bine pregătit decît ea și care, cu gîndul la importantul examen, cu implicații de ordin moral pentru etapele următoare, a arătat că a fostis mai judicios pe perioada de intrerupere. Este nelindios faptul că, acolo, în teren, Dinamo a demonstrat, în egală măsură, realism și inventivitate, asigurîndu-se, în permanență, cu superioritate numerică în defensivă, atacînd și contraatacînd, în viteză pe

culoarele indicate de un adversar care, prin plecările îndosebite ale lui Iorgulescu, ne-suplinite de nici un coechipier, a riscat și a... plătit. I-am văzut participînd la acțiunile ofensive ale dinamoviștilor și pe unii componenți ai liniilor dinapoi. La una din faze, la aceea petrecută, de exemplu, în min. 31, cel mai avansat în careul advers au fost Augustin (la centrare, pe partea dreaptă) și Ion Marin, în rolul lui Văețuș, așteptînd pentru finalizare; zona lor fusese însă acoperită de Movilă și... Tălnar. A fost doar una dintre evenjele-pledore pentru ceea ce se spune demult și în fotbalul nostru (SI ANUME CĂ MOMENTUL ATACULUI TREBUIE SĂ PREVADĂ ȘI REPLICĂ PARTENERULUI DE ÎNTRECERE) și se face atît de pușin; Ignorîndu-se adevărul că pentru a putea fi aplicat respectivel precept în jocurile din cupele europene, în meciurile internaționale în general, el trebuie exersat la antrenamente și, apoi, aplicat, etapă de etapă, în campionat.

Urmind exemplul oferit de Universitatea Craiova, în cele mai multe din jocurile susținute de ea în „Cupa U.E.F.A.”, Dinamo este, cum se vede, hotărîtă să se comporte de aceeași manieră, de aceeași vigoare tactică, în toamna care se apropie. Apropo de Universitatea Craiova. După etapa de miercuri, cu rezultatele ei, formația din „Bănie” îi ia, pare-se, locul Sportului studențesc în pasionanta cursă de urmărirea a liderului, „competiție” care, în afara întîlnirii directe Dinamo — Universitatea Craiova, mai face extrem de interesant și jocul Universitatea

Craiova — F.C. Argeș, care se dispută mai devreme, după toate probabilitățile sîmbătă 28 mai.

Cum spuneam, s-au mai lămurit multe și în zona retrogradării, unde, prin rezultatul consemnat la Constanța, echipa locală și-a epuizat, credem, și șansele teoretice, în timp ce Politehnica Iași a smuls, într-un final dramatic pentru „tribune”, o victorie salvatoare. Este, desigur, meritul spectatorilor constănțeni și al jucătorilor că, în pofida amărăciunii, au avut o comportare civilizată față de echipa vizitatoare. Așa cum, din păcate, nu s-au petrecut lucrurile la Ploiești, acolo unde încercătura emoțională, existentă înaintea dificilei partide cu Steaua, a apăsât prea greu pe umerii formației locale, aflată în pericol de retrogradare.

În zadar, așadar, apelurile repetate ale F.R.F., ale presei de specialitate la fair-play, la intensificarea muncii de educație în cadrul cluburilor și asociațiilor. Conducătorii acestora, antrenorii lor se complac în a promite (de fiecare dată cînd sînt atenționați) măsuri dintre cele mai severe, promisiuni pe care nu le respectă. Proba cea mai clară, pentru a cita oară? Nedorita recoltă de cartonașe (30 galbene, 4 roșii!) strînsă de pe absolut toate terenurile care au găzduit meciurile rundei cu nr. 29.

Intervenția F.R. Fotbal se impune a fi pe cît de promptă, pe atît de drastică. Arătînd ea, de astă dată, cîte un „cartonaș roșu” acelor factori responsabili cu educația fotbalistilor care nu își fac cum trebuie datoria.

SUPLIMENT LA O CRONICĂ...

Să încercăm aceste completări la relatarea noastră telefonică de la Ploiești, apărută ieri, cu câteva precizări asupra cronologiei și motivărilor celor 10 cartonașe galbene și roșii acordate, prin care s-a stabilit un nedorit record. Și o facem nu pentru a reamînd lucruri neplăcute, ci pentru că precizările care urmează pot da o imagine mai completă asupra culpabilităților, asupra notei de crescendo pe care au căpătăt-o actele nesportive în acest meci.

Deci: min. 1 — cartonaș galben Toma (atac periculos); min. 22 — e.g. Marica (protest); min. 28 — e.g. Tevi (atac periculos). În prima repriză, așadar, trei cartonașe galbene, pentru Petrolul.

După pauză: min. 30 — e.g. Borz (atac periculos); min. 75 — cartonașe roșii Borz (lovire cu pumnul) și Turcu (lovire cu piciorul); min. 77 — c.r. Marica (lovire cu pumnul); min. 78 — e.g. Iovan (pledică pe la spate); min. 79 — e.g. Stoica (pădășirea terenului de joc; precizăm că a făcut-o pentru a... interveni la un incident petrecut la banca de rezerve a echipei sale); min. 89 — c.r. Stoica (atac periculos, după avertizarea anterioară). Bilanțul reprizei: două cartonașe roșii și unul galben pentru ploieștenii, două roșii și două galbene pentru Steaua.

Cititorii (și, eventual, comisia de disciplină, care definește însă și documentele oficiale, joasa de arbitraj și raportul observatorului federal, prof. Dan Matei) pot trage o serie de concluzii din această enumerare...

Dar, ea și cum cele de mai sus n-ar fi fost suficiente, incidentele au continuat și după sfîrșitul final. Astfel, portarul de rezervă bucureștean Nițu și petrolistul Tevi s-au lovit

n-au fost înregistrate și forme mai grave. El a fost corect și hotărît și a dus cu blînda pînă la capăt meciul. În ciuda faptului că, toată repriza secundă, a condus cu o injecție de novocaină, primind în pauză, din cauza unei dureroase luxații la picior, suferită prin minutul 35.

Incidentele de la Ploiești au reținut atenția prin amploarea lor, dar, din păcate, ele n-au fost izolate în peisajul etapei. Au mai fost, miercuri, multe jocuri cu cîte 3, 4 și 5 cartonașe galbene! Ceea ce ilustrează starea de nervozitate care începe să-și pună amprenta pe o serie de meciuri din finalul de campionat. Luceu cu atît mai supărător cu cît, nu de mult, conducerea C.N.E.F.S. și a federației au atras atenția președinților de cluburi și șefilor de secții de fotbal, într-o ședință specială, asupra problemelor pe care le ridică finalul de sezon, probleme între care disciplina, corectitudinea întrecerilor, sportivitatea ocupă un loc prioritar. Cum înțeleg să răspundă acestor apeluri cei chemați să vegheze la pregătirea echipelor divizionare sub toate raporturile, ce astuce aparția și evoluția lor corespunzătoare în fața publicului?

Radu URZICEANU



reciproc în drum spre vestiare; le-au fost reținute carnetele de legitimare și va trebui să compară și ei în fața comisiei de disciplină. Așa cum scriam și în ziarul de ieri, spectacolul fotbalistic a fost ratat însă nu numai din cauza abundenței de cartonașe, ci și din cauza avalanșelor de faulturi de joc, a simulărilor, a tragerilor de timp, a busculadelor de tot felul, cu care a „plouat” după pauză, făcîndu-ne să uităm și bruma de fotbal pe care am văzut-o în prima repriză... Un asemenea meci este o adevărată pacoste pe capul unui arbitru. Este meritul lui Alexandru Mustețea că, totuși,

IERI, ÎN DIVIZIA „B”

În cuplajul disputat ieri după-amiază pe Stadionul Republicii din Capitală, conțînd pentru etapa intermediară din seria A-II-a a Diviziei „B”, s-au înregistrat rezultatele:

PROGRESUL VULCAN BUCUREȘTI — METALUL BUCUREȘTI 3-2 (0-2); Apostoi (min. 47, 58 și 75), respectiv Bacu (min. 16) și Niță (min. 44) (N. Ștefan, coresp.)

DINAMO VICTORIA BUCUREȘTI — RAPID BUCUREȘTI 1-2 (1-0); Ivan (min. 24), respectiv P. Petre (min. 74 și 90). (A. Soare, coresp.)

CLASAMENTUL

1. RAPID Buc.	29	22	4	3	58-17	48
2. I.P. Aluminu	28	14	6	8	40-27	34
3. Minerul Moiru	28	15	2	11	50-45	32
4. Carpați Mirșo	29	13	4	12	46-38	30
5. Dinamo Vict.	27	12	6	9	39-33	30
6. Chimico Tim.	27	12	3	12	30-28	27
7. Rova Roșiori	27	12	3	12	30-32	27
8. Automatica	27	11	5	11	27-29	27
9. Gaz metan	27	11	5	11	27-34	27
10. Prog. Vulcan	28	12	6	10	37-26	26
11. Unirea Alex.	28	11	4	13	35-36	26
12. Autobuzul	28	10	6	12	27-30	26
13. Pandurii	27	11	3	13	37-34	25
14. Metalul Buc	27	11	3	13	37-34	25
15. Școlim Sibiu	27	10	5	12	32-36	24
16. Mecanică fină	27	8	11	30-36	24	
17. Precizia Sucele	28	7	3	18	28-64	17
18. C.S.M. Dr.	27	5	6	16	18-38	16

• Echipă penalizată cu patru puncte

TINERETULUI PROMITE

1) Tul acestei luni săritorii vor beneficia de toate instalațiile, acestea constînd din cele două bazine amintite (dotate cu trambuline), cinci plase elastice, aparatură pentru dezvoltarea forței, instalație de lonje, trambulină pe uscat ș.a. Ne străduim ca acest complex să aibă toate cele necesare pentru a fi cît mai util săritorilor.

— De circa 30 de ani, de cînd funcționează și ca centru de învățare a inotului. Strandul tineretului a „produs” mulți foarte mulți viitori performeri, ceea ce ne îndreptățește să facem o legătură aproape directă între inițiere și performanță. În acest context, vă rugăm să dați cîteva amănunte despre activitatea centrului de învățare a inotului, care constă în mod indiscutabil, o veritabilă pepinieră pentru secțiile cluburilor sportive.

— Centrul va avea la dispoziție bazinele cu cea mai mare suprafață, instructori cu calificare superioară (coordonaj de reputatul antrenor de polo Teodor Angelescu), își va deschide porțile la 30 mai și va funcționa pînă în toamnă. Ne-am propus ca în vara aceasta să invite inotul aici circa 6000 de copii, ceea ce ar însemna o bază largă de selecție pentru secțiile de inot, polo și sărituri. Dorese să mai adaug că, în afara centrului de învățare a inotului, aici funcționează și centrul de inițiere în tenis de cîmp, sub conducerea antrenorei Adriana Călina, căruii îi sînt rezervate trei terenuri. Să știți că și de aici mulți tineri și-au luat avînt spre înalta performanță.



# JUNIOARELE NOASTRE SE VOR ALINIA LA START CU DORINȚA DE A CONTINUA TRADIȚIA „SUCCESURILOR EUROPENE”

Pentru maestrul jocului de popice din țara noastră, seria competițiilor internaționale din acest an continuă cu participarea echipelor naționale de junioare și juniori la ediția inaugurală a Campionatului mondial, care urmează să înceapă la 22 mai pe arena cu șase piste din localitatea iugoslavă Porec, cunoscută stațiune pe litoralul Mării Adriatice.

Tinerii noștri reprezentanți au dificultăți, dar și plăcuta misiune de a apăra prestigiul cucerit la cele 7 ediții ale „europenelor” (transformate la congresul F.I.P., în anul trecut la Brno, în C.M. de juniori până la 23 de ani), la care, în decurs de numai 12 ani, fetele au obținut 15 medalii (8 de aur, 4 de argint și 3 de bronz), iar băieții au urcat de 16 ori pe podiumul laureatilor (4 medalii de aur, 7 de argint și 5 de bronz). Dornici de a continua frumoasa tradiție a „succeselor europene”, tinerii sportivi care vor reprezenta țara noastră la prima ediție a „mondialelor” s-au pregătit cu multă conștiințiozitate.

Pentru astăzi vă facem cunoștință cu lotul feminin, care va pleca în această dimineață spre arena „mondialelor”.

Pornind în etapa decisivă a pregătirilor cu 16 jucătoare care s-au remarcat în campionatul divizionar, cunoscutul antrenor Tudor Buzea a luat parte la toate edițiile „europenelor”, fiind coautorul succeselor obținute până în prezent) a reținut în final 7 sportive: Maria Zsizsik, Ibolia Mathe, Olga Psihas, Octavia Ciocirlan, Ro-



Pregătirile popicarilor români s-au încheiat. Iată cițba dintre selecționabilii surprinși la ultimul antrenament efectuat pe arena Voinea din Capitală. Foto: D. NEAGU

dica Baciu, Mariana Burcea și Mariana Borta, ultimele 4 fiind debutante. Antrenorul Buzea va începe jocul pe echipe cu Maria Zsizsik care în toate cele 10 partide inter-fări susținute în ultima perioadă a dat dovadă că are calități deosebite de... deschizătoare de partide. La mijlocul formației, pentru o eventuală relansare a forțelor, a preferat-o pe Ibolia Mathe, o jucătoare tenace și cu experiență, laureată cu aur, argint și bronz la C.E. de la Augsburg în 1979 și Viena 1981, iar pentru ultimul schimb a fost desemnată o sportivă cu nervi tari, Olga Psihas, care lansează de obicei bila cu o regularitate de... metronom. „In cele 10 teste cu reprezentative similare ale unor țări cu care

ne vom întâlni la C.M., de-a spus antrenorul Tudor Buzea, selecționata noastră n-a gustat din amărăciunea înfringerii. Am realizat în deplăsură, în R. F. Germania și R. D. Germană, două rezultate de excepție, care depășesc granița celor 2.500 p.d., ceea ce ne îndreptățește să credem că jucătoarele noastre se vor număra, din nou, alături de sportivele din R. F. Germania, Ungaria și Iugoslavia, printre principalele candidate la un loc pe podium”, a conchis interlocutorul.

Tr. IOANITESCU

## MARILE PERFORMANȚE LA HALTERE

(Urmare din pag. 1)

itor. Dorel Mateș a obținut două medalii la categoria muscă, dar din cauza unei defecțiuni tehnice survenite pe tabelul electronic al rezultatelor a pierdut medalia de argint la totalul celor două stiluri! El a ridicat 90 kg, apoi 97,5 kg — încercare corectă declarată de arbitri — nu s-au aprins becurile de semnalizare! În consecință, juriul a hotărât să repete încercarea, dar sportivul nostru a ratat de două ori! La „aruncat” a avut o serie foarte bună: 122,5 kg; 127,5 kg și 130 kg, record național de seniori — medalie de argint. La total, cu 220 kg, a devenit posesorul medaliei de bronz. Perspectiva sa este promițătoare, dar pentru aceasta devine imperios necesar un progres simțitor. Să nu uităm că la „mondiale” sau la Olimpiadă la această categorie vor participa mulți sportivi asiatici foarte valoroși.

— Ce părere aveți, în general, despre rezultatele obținute

la C.E. și despre perspectivele actualilor juniori?

— Astăzi, performanțele juniorilor sînt extrem de apropiate, iar unele chiar mai bune decît cele ale seniorilor. La San Marino au fost depășite șase recorduri mondiale de seniori și juniori! Reprezentanții Bulgariei au dominat întrecerile, cîștigînd majoritatea titlurilor. Iată rezultatele cîtorva campioni: muscă: N. Perzivyk (Bulg.) 255 kg (rec. mond. seniori), la „smuls” 115,5 kg (rec. mond. juniori); cocoș: G. Ganev (Bulg.) 250 kg; pană: Șt. Topurov (Bulg.) 305 kg (rec. mond. juniori); ușoară: P. Musenov (Bulg.) 320 kg; semimijlocie: Z. Stoicikov (Bulg.) 352,5 kg (155; 197,5); mijlocie: A. Karapathi (U.R.S.S.) 377,5 kg (167,5; 210); semigrea: V. Morousov (U.R.S.S.) 375 kg. Aceste rezultate excepționale trebuie să ne dea serios de gînd... Va trebui să muncim mai mult și mai bine cu copiii, cu juniorii mici și mari, pentru că înalta performanță începe acum la vîrsta adolescenței...

## PENTRU PRIMA OARĂ, S. C. ANDERLECHT...

...a cîștigat „Cupa U.E.F.A.”, trofeul revenind echipei belgiene în urma victoriei reputeate pe teren propriu (1-0) și a scorului egal (1-1) de la Lisabona, în cele două manșe ale finalei competiției, cu Benfica. În acest meci, gazdele, încurajate frenetic de cei peste 80.000 de spectatori, au deschis scorul prin mijlocașul Sheu în min. 32, după o pasă a lui Humberto (capitanul echipei portugheze). Șase minute mai tîrziu, Anderlecht a egalat prin Lozano, care a reluat cu capul balonul centrat de Vercauteren. După pauză gazdele au fost în atac, dar nu au reușit să obțină victoria deși Filipovic a marcat în min. 63, însă punctul nu a fost acordat, pe motiv de ofsaid. Belgienii au surprins deseori apărarea Benficăi, dar scorul a rămas neschimbat: 1-1. După cum menționează agenția „France Presse”, „Justiții au terminat pentru a treia oară consecutiv la egalitate pe teren propriu: cu A.S. Roma, cu Universitatea Craiova și acum cu Anderlecht. Numai o victorie la două goluri le putea aduce trofeul... Antrenorul belgienilor, Paul van Himst, a spus: „Am crezut în cucerirea Cupei, după victoria la limită reușită acasă, cu toate că aveam în față cea mai bună formație pe care

## FALK BODEN (R. D. Germană) A PRELUAT

### TRICOUL GALBEN ÎN „CURSA PĂCII”

PRAGA, 19 (Agerpres). — „Cursa Păcii” a fost reluată cu etapa a 9-a, Karl Marx Stadt-Usti, disputată pe un traseu muntos și pe o vreme ploioasă. Sprintul final a fost cîștigat de Uwe Raab (R. D. Germană), înregistrat în 4:32,34 (181 km). În același timp au sosit Kravczik Skoda, Koricky, Ludwig. Cu plutonul doi, la 1.10, pe locul 14 a trecut linia de sosire și Mircea Romășeanu. Tricoul

galben a fost preluat de Falk Boden (R. D. Germană) urmat în clasamentul general individual de fostul lider Oleg Ciujda (U.R.S.S.) — la 32 sec., Ludwig (R. D. Germană) — la 59 sec. În clasamentul general pe echipe conduce R. D. Germană, urmată de Polonia — la 6,48, Cehoslovacia — la 7,55, U.R.S.S. — la 12,20, Olanda — la 19,16, Bulgaria — la 29,48, S.U.A. — la 47,53, România — la 48,03, etc. Astăzi se desfășoară etapa a 10-a, Usti — Pribram (167 km).

### SCHIMBARE DE LIDER

#### ÎN TURUL CICLIST AL ITALIEI

Etapa de ieri a Turului ciclist al Italiei a adus un nou lider în clasamentul general individual al competiției: pe italianul Giuseppe Saronni. Distanța de 215 km dintre localitățile Matess și Salerno a fost cîștigată de italianul Moreno Argentin în 5 h 57,28, cu o medie orară de 35,738 km. Noul purtător al tricoului roz, Saronni, s-a clasat al treilea în această etapă (a 7-a). Azi are loc etapa a 8-a.

### „CUPA FRANȚEI” LA RUGBY

PARIS, 19 (Agerpres). — Finala „Cupei Franței” la rugby se va disputa sîmbătă, 28 mai, pe stadionul „Parc des Princes” din Paris, între echipele Beziere și Nisa.

În semifinale, Beziere a învins cu 19-12 pe Bayonne, iar Nisa a întrecut cu scorul de 18-12 pe Agen.

## TURNEUL DE BASCHET DE LA PALMA DE MALLORCA

MADRID, 19 (Agerpres). — Turneul internațional masculin de baschet de la Palma de Mallorca a fost cîștigat de selecționata U.R.S.S., care a învins în ultimul joc cu scorul de

88-78 (34-40) reprezentativa Spaniei. Pe locul trei s-a clasat echipa Panama, care a întrecut cu 80-69 (41-33) formația americană „Atlantic City”.

# Fotbal meridiane

discuție această manifestare hughianică, federația italiană a luat măsuri aspre: a omologat rezultatul cu 2-0 în favoarea lui Inter și a sancționat formația Juventus cu circa 20.000 de dolari. Ordinea în clasament a rămas însă neschimbată: Roma 43 p (campionă) urmată de Juventus 39 p și Internazionale 38 p.

### ALTE REZULTATE

● În sferturile de finală ale „Cupei Italiei” (tur): Verona — Milan 2-2, Torino — Napoli 2-2, Inter — Pisa 3-2, Meccul Juve — Roma, la 1-1.  
● În turneul de juniori de la Cavigal, de lângă Nisa: Bochum — Cavigal 1-0, Racing Paris — Nice 0-0, Partizan Belgrad — Cavigal 2-0, Juventus Torino — Racing Paris 1-1.

## TELEX

ATLETISM ● La Tașkent, atletul sovietic Samil Abiasov a sîrît 17,37 m la trîplu.

BOX ● Într-o gală desfășurată la Las Vegas, pugilistul american Bruce Curry a devenit campion mondial (W.B.C.) la categoria super-ușoară dispunînd la puncte, în 12 reprize, de conaționalul său Leroy Haley, fostul campion al lumii.

HOCHEI ● Echipa new-yorkeză „Islander” a cîștigat, pentru a patra oară consecutiv, „Cupa Stanley”, care răsplătește anual cea mai bună echipă din campionatul profesionist nord-american. „Islander” a cîștigat toate cele patru meciuri ale finalei cu „Oilers” din Edmonton, ultimul cu 4-2 (3-0, 0-2, 1-0).

SAH ● În penultima rundă a turneului de la Varsovia, Ovidiu Folsor 1-a învins cu negrele pe A. Syzylski (Polonia). Spasov a cîștigat la Bohm, iar în partidele Schmidt-Dorfman, Gheorghiev-Kindermann, Uhlmann-Plahetka și Adamski-Sydor a fost consenmată remiza. Clasamentul înaintea ultimei runde: Dorfman (U.R.S.S.) — 9,5 p., Spasov (Bulgaria) — 8 p., Kindermann (R.F. Germană), Adamski (Polonia), Uhlmann (R.D. Germană), Plahetka (Cehoslovacia) — cu cîte 7,5 p., Gheorghiev (Bulgaria) — 7 p., Folsor 6,5 p., Schmidt Sznajik (ambii Polonia) și Bohm (R.D. Germană) — cîte 6 p. etc.

TENIS ● În turneul de la „Fero Italico”, din Roma, în 16-imi Corrado Barazzutti 1-a învins pe Florin Segăreanu cu 6-3, 6-0. Alte rezultate: Clere — Cancellotti 7-5, 6-4, Higuera — Cash 6-3, 3-6, 6-2, Avendano — Tarozzi 6-2, 6-4, Simonsson — Gottfried 6-4, 6-1, Tulasne — Pimek 6-0, 6-4, Dibba — Alexander 7-5, 3-6, 6-3, McNamee — Reinhold 6-2, 7-5, Teitelbaum — Perez 5-7, 7-6, 6-4. ● München (optime de finală): Slozil — Dunne 7-5, 6-3, Westphal — Verasco 6-4, 3-6, 6-2.

VOLET ● Turneul de calificare pentru C.E. masculin, la Debrețin: Ungaria — Danemarca 3-0 (13, 7, 1), Franța — R.F.G. 3-0 (9, 10, 7).

## Caleidoscop — SPORTUL ȘI SCENA ROMÂNEASCĂ

● Maestrul George Vraca, artist al poporului, a fost una dintre marile personalități ale scenei românești, care a creat roluri de referință în istoria teatrului nostru. În tinerețe, Vraca a fost un remarcabil sportiv, jucător de rugby în echipa bucureșteană Sporting. În 1919, Vraca a fost selecționat în echipa națională de participanți la Jocurile interalbale de la Paris. Intilnirea cu echipele S.U.A. și Franței au fost primele jocuri internaționale ale XV-ului român. Vraca a jucat în linia a doua a pachetului de înalțaiși.

● Un alt rugbyst ajuns reputat actor este și Harion Ciobanu. Interpretul rolului principal al serialului de televiziune „Lumini și umbre”, al lui Gherasim dintr-un alt serial TV „Toate pinzele sus”, din altele și altele filme de lung metraj Harion Ciobanu a fost jucător, de asemenea, de linia a doua, dar și în linia a treia, în formațiile divizionare „A” Știința București, Dinamo și Progresul, evoluînd cu un bun randament pînă prin 1961-62.

● Actorul Constantin Brezeanu, de la Teatrul „Constantin Nottara” în anul de studenție la Conservator a practicat hocheiul pe gheață, aparînd culorile clubului bucureștean Sportul studențesc. Și astăzi „Kiki” Brezeanu este un pasionat al sportului cu pucul și creșea.

● Actorul de comedie Ștefan Tapalagă a fost, cu ani în urmă un valoros scriitor. El a făcut parte din echipa de floretă a clubului Steaua campionă națională, a participat la diferite competiții internaționale și, pentru rezultatele înregistrate, a fost distins cu titlul de maestru al sportului.

● Cu același titlu onorific, care recompensează strădaniile și reușitele din activitatea sportivă, au fost distins prin anul '50 și două dintre apreenlate actrițe ale primei noastre scene Lia Sahighian și Carmen Stănescu. Ambele au născut și

ruț, în cadrul asociației sportive bucureștene Flacăra. În 1950, de pildă, Lia Sahighian a fost a doua (391 p) în bilanțul anual al probei de culcat 4 f iar Carmen Stănescu, cu 384 p., a fost a șasea. În clasamentul aceluiași an la 3x40 f au ocupat locurile 4 (1063 p) și, respectiv, 10 (1018 p). În anul următor, Lia Sahighian a fost campionă națională în proba de 40 f poziția culcat cu un rezultat de 380 p.

● Artistul timișorean Alexandru Terneviță a fost, la vîrsta junioratului, atlet la „Prima Ban.” și cel mai bun alergător de viteză din țară, fiind campion național, în 1949, în toate probele de sprint.

● Antrenorul de atletism Alexandru Ardeleanu a avut ca elevi doi iluștri actori de mai tîrziu: Constantin Codrescu — aruncător de sulită, la Stadionul Român, spre sfîrșitul anilor '40 și Mircea Albulescu — alergător la 100 m garduri, la Constructo-ruț, prin anul '50.

● Un alt atlet și încă plin de talent a fost și orădeanul Ion Bog. Regretatul actor al „Teatrului Nottara” a fost în anul 1961 campion național de juniori la greutate și la disc, component al lotului republican.

● Mihai Vasile Bughiță, interpretul rolului căpitănelui Șolmaru din filmul „Neamul Solimăreștilor” a fost component al echipei de box a clubului Steaua (în anul acela, prin '50, se numea C.C.A.) la categoria grea de mai multe ori selecționat în echipa națională.

● Dorin Dron a fost vreme îndelungată cel mai bun port de nochei din țara noastră. A sîbrat poarta echipei naționale în numeroase partide internaționale și pe cea a echipelor Juventus și C.C.A. (Steaua) cu care cîștigat mai multe titluri de campion al țării scena și ecranul i-au adus și ele mari satisfacții.

● Fostul nostru cel mai mare succes în

„In teatru, totul e truca: numai stori, imitație, poezie, iar cel care cîștigă programul știe de la început că actorul va muri și pe urme se va ridica la aplauze. In sport (în afară de cazurile destul de rare cînd buna-credință a spectatorilor e înșelată), totul e devenire. Nimic nu poate prevedea nimic. Intimpieră e unică. Ea se desfășoară după indicațiile unei țesături lătură de puma, campionul s-a prăbușit și poartă la sîrma lacrimănită a întregului amfiteatru. Nimic nu știe dacă o rămașă ocolă sau dacă se va ridica numai dech să arunce el, și definitiv, pe adversar la poartă. Nu știe nici organizatorul și nici arbitrii, nici judecătorii E devesire absolută, cu tot necunoscutul ei real și cu toate urmările ei”

Camil PETRESCU (1894-1957)  
prozator și dramaturg, mare bibliofil și sportiv

gretatul Emil Iencse a fost în tinerețe printre fruntașii campionatelor naționale de ciclism (viteză și posea) și actor la Teatrul Nostru, la Teatrul Armatei, la Național, la Teatrul de Stat din Constanța.

● Doi maștrii de sportului rugbystul Dumitru Ghiuzelea, arină de excepție în XV-le național și în cel al clubului Dinamo și atletul Nicolae Răscănescu, campion balcanic în 1957 (61,09 m), campion și recordman național (62,48 m — 1957) la aruncarea ciocanului, se numără, alături de alți sportivi printre cascadorii cinematografiei noastre.

● Cezara Dafinescu de la Teatrul Național din București, a fost componentă a lotului republican de juniori la atletism, ca săritoare în înălțime (1,53 m în 1960).

Romeo VIARA